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QUIZ DI CONTROGIOCO
146 -150

QUIZ N° 146

Mitchell

Sedutiin Sudavete: A 82 v 108 ¢ DFI0962 &842
La licita, voi in zona:

®) N E S (voi)
| & passo ISA passo

2v passo 2SA passo

3v passo 3SA

Attaccate di D di quadri e scende il morto:

AaADIO73 N
vRD763 o E
¢- S
«RF3
(morto)
(voi)
A82
vl|08
¢DFI10962
%842

Il morto scarta una cuori e il vostro compagno prende di A, mentre il dichiarante da il 3, e torna con
il 5 su cui il dichiarante fornisce I'8 e voi prendete col 9 mentre il morto scarta ancora cuori.
Tocca a voi.

capita che gli avversari sbaglino e non per questo non bisogna approfittarne!

QUIZ N° 147

Mitchell

Seduti in Sud avete: 4 A862 vD4 ¢D95 «DF96
La licita NS in zona:

o N E S (voi)
v passo | & passo
2v passo 3v passo
4v

Il vostro attacca di 10 di picche e scende il morto:
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AaRD953
N vA8
O F| +F43
1087
( morto)
(voi)
aAA862
vD4
¢D95
«DF9%6

Il dichiarante gioca la piccola dal morto e tocca a voi

QUIZ N°148

Mitchell
Sedutiin Sudavete: 4 32 9w A763 ¢F632 «DF2

La licita, tutti in zona:

N E S (voi) O
| % passo | o contro
2e 4v

Attaccate di D di fiori e scende il morto:

aAD98

vRFIO54 ONE

¢ 7 S

*974

(morto)
(voi)
A32
vA763
¢F632
«DF2

Il vostro da il 6 e il dichiarante scarta il 10 e voi tornate a fiori. Est prende di A e gioca cuori verso |l
morto, voi state basso e il morto fa la presa di F e gioca la 3a fiori che Est taglia in mano per giocare
la D di atout, voi lisciate un colpo poi sul 3° giro di cuori prendete e questa ¢ la situazione:
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aAD98

N
vR 10 O E
¢ 7 S
&
(morto)
(voi)
A32
v7
¢F632

Avete realizzato 2 prese e tocca a voi.

QUIZ N°149

Mitchell

Sedutiin Sudavete: A RF vA92 ¢10542 « D752
La licita, tutti in prima:

S (voi) o N E
passo v
passo Y passo 2v

Attaccate di 2 di fiori mostrando un onore e scende il morto:

Aal07542
N
v7 o E
¢ ARF83 S
*94
(morto)
(voi)
A RF
vA92
410542
«D752

il vostro prende di R e torna di 3 di cuori per il R del dichiarante e tocca a voi
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QUIZ N°150

Mitchell

Sedutiin Sud avete: A A9753 ¢7 ¢DI1063 «A32
La licita, tutti in prima:

S (voi) o N E
passo v passo 2v
contro 4v

Il vostro attacca di 8 di picche e scende il morto:

N aF4
o E vF95
S 752
«RF764
(morto)
(voi)
AA9753
v7
¢+DI1063
®A32

[l morto gioca il 4 voi I'A e il dichiarante gioca la D.
Giocate il 3 di quadri che Ovest prende di A, mentre il vostro da il 9, e prosegue con la D di fiori
per I'8 del vostro e il 4 del morto. Tocca a voi, che controgioco impostate?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 146

Se avete continuato a quadri avete regalato il contratto. Ecco la smazzata completa:

AR964

vAF54

¢+ A54

®75
AaADIO73 N AF5
vRD763 o E v92
¢- S ¢R873
«RF3 «ADI096
(morto)

(voi)

A 82

vI08

+DFI0962

~842

E chiaro che Est ha il R quarto di quadri perché il vostro con A 7 5 4 sarebbe tornato di 4 mostran-
do 3 carte restanti. Quindi non essendoci futuro a quadri, perché non avete riprese, dovete inven-
tarvi qualcosa. Il ritorno a picche non puo certo battere, le fiori le ha di certo Est e quindi restano le
cuori. Giocare il 10 vi permette di vincere se il vostro ha A F 9 x ma se avesse solo A F x x ? Bisogna
giocare I'8 di cuori e il vostro, in presa con I’A capira che I'unica possibilita di battere & che voi abbia-
te il 10 e tornera a cuori.

Il dichiarante ha commesso un grave errore ad accorciarsi a cuori una seconda volta, se avesse scar-
tato una fiori avrebbe potuto fare agevolmente la mano affrancando la 4* cuori. Ma tante volte capita

che gli avversari sbaglino e non per questo non bisogna approfittarne!
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 147

Se avete preso di A per tornare a quadri o fiori avete regalato la manche!

Ecco la smazzata completa:

A 104

vI073

¢RI0762

~R43
aF7 N ARD953
vRF9652 O E vAS8
¢+ A8 S ¢+ F43
*A54 %1087

( morto)

(voi)

AAB862

vD4

¢+D95

«DF96

Come vedete, se prendete e giocate quadri o fiori, Ovest prende di A e gioca A di cuori e cuori, ve-
de cadere la vostra D e batte il F poi mangia col R il F di picche e su 3 picche vincenti scarta 3 per-
denti di mano.

Se poi prendete di A e tornate a picche, Ovest prosegue a picche scartando una perdente di mano, il
vostro taglia e torna in un minore ma Ovest prende e gioca R di cuori e cuori e incassa le ultime 2
picche vincenti.

Bisogna stare bassi a picche e se Ovest prende e rigioca picche, dovete prendere e giocare fiori non
picche! Adesso Ovest, in presa con I’ A di fiori, pud giocare R di cuori e cuori all’A e picche scartan-

do una perdente ma Nord che ha ancora una atout, taglia e poi incassate ancora 2 prese.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°148

Se avete giocato atout o quadri avete regalato il contratto.
Ecco la smazzata completa:

aAD98

vRFI054

*7
*974
(morto)

AaF1064

v -

¢ ARI05

«R87653

N
O E
S

(voi)
A32
vA763
¢F632
«DF2

e questa la situazione al momento del problema:

aAD9S8
vR IO
o7

(morto)

AaFl1064
v -

¢+ AR

® 8

N
O E
S

(voi)

A 32
v7
¢F632
&

AR75
vD982
+D984
& Al0

aR75

¢+D984

Se giocate quadri Nord prende e gioca l'ultima fiori. Est taglia al morto e batte il R di cuori compri-

mendo Nord tra le picche e I'A di quadri.

Se giocate atout il dichiarante prende al morto e il povero Nord, per non abbandonare una picche o
I'A o il R di quadri, deve scartare I'ultima fiori, Est gioca quadri e lo mette in presa e sul suo ritorno
di F di picche, prende al morto e batte 'ultima atout comprimendolo tra quadri e picche.

Bisognava giocare picche ed Est per cercare di creare la situazione di squeeze deve prendere al mor-
to di D e giocare quadri, ma Nord prende di R e rigioca il F di picche e Est non puo fare a meno di

pagare I'ultima picche.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°149

Se avete preso di A e siete tornati a fiori Est vi stira || prese e fate lo zero condiviso!
Ecco la smazzata completa:

aAD96

vI063

*97

«RFI106
A107542 N A 83
v7 O E vRDF854
¢ ARF83 S ¢D6
%94 %~ A83
(morto)

(voi)

aRF

vA92

¢ 10542

«D752

Come vedete, se avete automaticamente preso e rigiocato fiori, Est prende di A batte le atout e gio-
ca quadri scartando 2 picche e | fiori e realizza | | prese.

Bisognava prendere e giocare il R di picche e poi picche ancora e avreste incassato | fiori, | cuori, 2
picche e la promozione di un pezzettino di cuori perché sulla 3* picche giocata da Nord Est avrebbe
dovuto tagliare alto oppure cedere un taglio.

Bisognava considerare che se Nord avesse avuto I'A di fiori lo avrebbe incassato prima di giocare

cuori perché con quelle quadri al morto rischiava di regalare una presa.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 150

Se avete preso la D di fiori con I’A avete regalato il contratto.

Ecco la smazzata completa:

A10862

vD42

+F98

%1098
ARD N AF4
vARIO863 | ©O E vF95
+ AR 4 S +752
*D5 *RF764

AA9753

v7

+DI1063

*A32

Se avete preso con I'A la D di fiori di Ovest e siete poi tornati a quadri, Ovest prende con il R, batte
A e R di cuori e gioca fiori al R e poi sul F scarta la quadri perdente.
Bisognava fidarsi del partner che con il 10 9 8 5 di fiori avrebbe scartato il 10 e non I'8!

Stando bassi sulla D di fiori condannate il contratto.
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